

附件：崖门镇坑口村介绍

坑口村始建于 1682 年，距今已有 300 多年的历史。因村前有一座大牛山，牛头朝东，牛背向南，横卧在南北交通要道之中，山中有大坑顺山东西流向，注入银洲湖，大坑上游称坑尾，下游名坑口，坑口村因此而得名。如今的坑口村位于新会区崖门镇东北部，东隔银洲湖与古井镇相望，南连水背村，西接双水镇沙富村，北邻双水镇沙路村，处于双水镇与崖门镇分界处。地处 S271 省道沿线，是崖门镇的“门口”，江门大道经过坑口，粤港澳大湾区将坑口囊括其中，距离新会市区仅 20 分钟车程，距离古兜温泉 15 分钟车程，区位优势明显，交通便利。目前坑口村辖区面积 2.33 平方公里，辖 5 个村民小组，常住人口 1096 人，旅居海外、港、澳同胞 260 多人。

坑口村借力于丰富的自然生态资源，悠久的历史，挖掘乡村旅游的发展潜力。两年多来，村内的民宿、墙绘、公园、各类配套设施相继建成或投入。如今的坑口村，从村口到里巷，道路干净整洁，两侧花木繁盛，景色美不胜收。先后获评“五邑示范村”、“江门市生态村”、“江门市乡村旅游示范村”等荣誉称号。成为了新会区乃至江门市乡村振兴的重要“样本”，吸引了越来越多的游客。

其中环境教育基地（光裕书屋）是由中华环境保护基金会、陈江和基金会联合坑口村共同建设。基地内以习近平生态文明思想为引领，通过文字、图片等形式，介绍环境健康相关知识，讲授气候变化对生产生活带来的影响，展示美丽乡村的生物多样性之美，传

递低碳生活、生态技术带来的绿色变革。同时，这些宣传科普，不仅能让参观群众提升他们的生态文明意识，也能让他们了解生态环境保护与健康风险防范知识，践行绿色健康生活方式，为建设美丽的坑口村贡献出自己的一份力量。



坑口村平面导览图